

Díjaztási ár
 Helyben, hához hordva:
 Egész evre 24 kor.
 Félévre 12 kor.
 Negyedévre 6 kor.
 Védőkártya postán küldve:
 Egész evre 28 kor.
 Félévre 14 kor.
 Negyedévre 7 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 Alap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

Az anyagraktár körül

A városi anyagraktárról a májusi közgyűléssel kapcsolatban megemlékezünk lapunkban. Foglalkoztunk ezzel a várospolitikai szakkérdéssel kapcsolatban és annak megteremtését szükségesnek találtuk. Sokan félremagyarázták és helytelenítették cikkünket és sokak főbont olvastak ki abból, mint amit mi nelegondoltunk. A kritizálók megállapításai szerint mi azzal a cikkel bizonyos személyi aspirációk támogatását szolgáltuk.

Nagyon, de nagyon tévednek, akik azt hiszik, hogy a városi anyagraktár megvalósításán személyes, egyéni célok kedvéért buzgókodtunk. Halvány sejtelmünk sem volt arról, hogy az új intézmény megteremtés körül kik bábauskodnak. Targyi szempontokból az anyagraktár annyira helyes várospolitikai gondolatnak nyugszik, hogy annak megvalósítását még akkor is követelni kell, ha nekünk alkalmatlan emberek volnának annak vezetésére kiszemelve. Akik ilyen intézmények létesítését csupán személyi motívumok alapján képesek elbírálni, azok rossz nyomon vannak meg akkor is, ha kritikájukkal megakadályozzák nem megfelelő embereknek a város nyakába varrását. Olyan ez az álláspont, mintha valaki azt mondana, hogy nem kellene közegészségügyi intézmények, mert oda ugyanis alkalmatlan emberek fognak kerülni.

A városnak annyi üzeme van, hogy az üzemek folytatásához szükséges anyagokat, amilyen a szén, kősz, tegla, mesz, egy helyen kell elraktározni és felelősség mellett szabályszerűen vezetni. Ha sok helyen elszórva vigyáznak ezekre az árukra, akkor az eltartás nagyon sokba kerül, mert több vaktár kell és megfelelő ügyvitel nélkül, amilyen csak a központosított adminisztráció lehet, a fogyasztás ellenőrzése seto lehet megbízható.

Elismerjük azonban, hogy az anyagraktár kérdéseivel szorosan összefügg az a kérdés, hogy mi a városi anyagraktár célja és hogy a mi városi anyagraktárunk a gyakorlatban alkalmazkodni fog-e a kérdés elméleti konstrukciójához. Nem ismerjük pontosan a városi anyagraktár tervét, a közbeszéd szerint azonban állítólag a város egyik újabb üzleti szerve lenne. Ha így van, akkor mi is helytelenítjük. Helytelenítjük pedig elsősorban, mert az anyagraktár maga, mint kezdésre és őrzésre nem való és az összes városi üzemek anyagának közös raktározását szolgálja, különben centralizáljuk az eddig decentralizált rosszat és fölületes. Nem helyeseltetjük továbbá, ha a város ma-

denféle mesterségbe és üzletbe belefog és a kereskedelmet mindenhonnan ki akarja szorítani. A nép élmezésére altruisztikusan vezetett üzemekben tegyen meg mindent, ami a nagy idők követelményeihez szükséges, de főlegesen ne avatkozzon bele az adózó polgárság üzletkörébe, mert a szabad kereskedelem korlátozásával nemcsak a kereskedőknek és iparosoknak árt, de árt az egész lakosságnak, akit a régi bevált rendszerben megfelelően lehet ellátni és kielégíteni.

Visszavert olasz támadás.

Olasz hadsereg:

Budapest, június 11.

A Capo Silenél és a velencei hegyi arcvonal több helyén ellenünk intézett előretöréseket csak úgy, mint az előző napokon, teljesen visszavertük.

Bombázó rajaink egyike a trevizói és a monte bellunói olasz repülőterek ellen intézett támadások alkalmával számos találatot ért el.

Az a tüzérségi tűz, amelyet az ellenség hosszabb ideje a Piave-arcvonalunk mögött fekvő helységek ellen irányított, nap-nap után olasz állampolgárok életébe kerül.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A legújabb német offenzíva sikerei.

Nyugati hadsereg:

Berlin, június 11.

Rupprecht trónörökös hadserege:

Arras és Albert között, a Sommetől és az Avretől délre a tüzérségi harc újra föléledt. Állandóan élénk volt a földérintő tevékenység.

A német trónörökös hadserege:

Tegnap erős támadással benyomultunk a Noyontól dényugatra lévő dombvidékre.

A Matstól nyugatra elfoglaltuk a Mortemernél és Ondillersnél lévő francia állásokat és Cuvilly—Riquebourgeon túl nyomultunk előre.

A Matstól keletre elfoglaltuk a couryi magaslatokat. Bár az ellenség szívós ellenállást fejtett ki, gyalogságunk kiküzdötte magának az utat s a ricquebourgei és lamottei erdőkön keresztül Bourmont—Mareuilon túl visszavetette az ellenséget.

Lassignyától délkelete behatoltunk a thiescourt-i erdőbe. A franciák erős ellentámadásait visszavertük. Mintegy 8000 hadifoglyot szállítottunk be és lövegeket zsákmányoltunk.

Az Aisnetől északra, Chateau Thierriertől és Vergnytól nyugatra helyi harcokból foglyokat szállítottunk be. — Tegnap 38 ellenséges repülőgépet

és 6 kötött léggömböt lőttünk le. Kroll hadnagy 27. és 28., Udet hadnagy 27. és Kirchstein hadnagy 23. győzelmét aratta.

LU DENDORFF,
 első főszállás-mester.

Ullmann Adolf báró a nyolcadik hadikölcsönről.

Erdekes és értékes tanulmányt írt a nyolcadik hadikölcsönről és a vele összefüggő nemzetgazdasági kérdésekről Ullmann Adolf báró, főrendiházi tag, a Magyar Államias Hitelbank vezérigazgatója. Helyszüke miatt sajnos nem közösiheljük le a tanulmányt egész terjedelmében, de megismertetjük olvasóinkat az eszemenetelével, akinek aztán módjában lesz, olvassa el a teljes tanulmányt. Ullmann Adolf báró a következőképpen fejt ki nézetét a tanulmányban:

Immár nyolcadikban fordul a kormány a nemzethez, hogy a háború győzelmes betegezéséhez és a gazdasági jövőnknek is biztosító tisztességes béke kivívásához még szükséges anyagi eszközöket újabb hadikölcsön formájában rendelkezésre bocsássa. A hetedik hadikölcsön kibocsátása óta a központi hatalmak katonai és diplomáciai helyzete továbbra is kedvezően alakult. Nyugati Oroszországgal és az ifjú ukrán népköztársasággal nemcsak politikai békét sikerült létrehozni, de reánk nézve gazdaságilag is előnyös megállapodásokat kötöttünk, a legutóbbi időben pedig Románia is kivált ellenségeink sorából.

A kormány ezáltal kizárólag 5 1/2%-os járadékot ajánl fel a közönségnek. A kötvények, ha a kibocsátási árfolyamból a szokásos 1/2%-os jutalékot levonjuk, évi 6%-os jövedelmet biztosítanak az aláírók részére, ami mellett az árfolyamfejlődésnek tág tere nyílik.

A most kibocsátásra kerülő 5 1/2%-os járadék típusa közönségünk előtt már ismeretes, amennyiben a II. és VII. hadikölcsön aláírása alkalmából ugyanilyen kötvények bocsátattak jegyzésre. E kibocsátásoknál azonban e típuson kívül 6%-os járadékkötvények is kerültek aláírásra és a közönség figyelme tulnyomó részt utóbbiak felé fordult. Ezáltal a pénzügyi kormány, tekintettel a fennforgó gazdasági viszonyokra, különösen pedig a befektetési piac jelenlegi kedvező helyzetére, kizárólag 5 1/2 százalékos járadékot bocsát a közönség rendelkezésére, még pedig a multikori 90-75 K nettó árfolyammal szemben 92 K nettó árfolyamon és így a hadviselő államok közül hazánk az utolsó két év alatt az egyetlen, mely hadikölcsönének kibocsátási árfolyamát az előző kibocsátással szemben magasabban állapíthatja meg.

A függő hadiadósság aránya az európai államok között a német birodalomban a legkedvezőbb, ahol az 1917. év

végéig a 109 milliárd márká haddi hitel összegeinek több mint kétharmad része, kerekén 73 milliárd márká volt járadék, illetve hosszú lejáratú kötvényekkel fedezhető.

Magyarországon a hét hadikölcsönre 146 milliárd korona aláírás gyűlt egybe, amely összegből 11,3 milliárd esik járadék kötvényekre és 33 milliárd függőkölcsönökre. Ez utóbbi tétel elemzése is igen kielégítő eredményekre vezet. A 3,3 milliárd legnagyobb része ugyanis az V., VI. és VII. hadikölcsönökkel kapcsolatosan kiadott, a tulajdonos által bizonyos idő eltelté után fél évenként felmondható pénztárjegyekre esik. A függő kölcsönökből 1290 millió korona esik az 1920-ban esedékes — tehát aránylag hosszabb lejáratú — kincstárjegyekre. Aki két évvel ezelőtt (91/40 árfolyamon) jegyeztet ily kincstárjegyeket, annak a teljes 6 korona kamaton felül, a a jelenlegi kurzus mellett immár mintegy 8 százalékos tőkennyeresége is van ezen a papíron. A 6 százalékos hadikölcsönökből 1846 millió korona zárolt címletekben lett elhelyezve.

Kedvező kilátásokkal kecsegtet a hadikölcsön további árfolyamalakulását illetően az a körülmény, hogy az osztalékpapírok kamatozása az árfolyamok fokozatos emelkedése következtében csökkenőben van s így a nagyközönség, elsősorban pedig a tőkeereszkezek érdeklődése egyre élénkebben fordul a befektetési értékek, különösen az állampapírok felé ami az árfolyamok állandó javulását eredményezi.

A legszélesebb körökben is gyökeret vert a tudat, hogy a hadikölcsönkötvény a legbiztosabb, legjobb befektetés, s hogy az állampénzügyek helyreállításának minden hádvisselő államban az adózási rendszer gyökeres átalakítása lesz az alapja, amivel karöltve fog történni a sürgős rendezést igénylő függő terheknek mielőbbi törlesztése.

Az egyes államok pénzügyi vezéralakjai legtöbbször véleménye megegyezik abban, hogy az állami költségvetés teljes helyreállításához nem elegendő a jelenleg fennálló rendszer kereteinek kibővítése a meglévő adók felemelése és évről-évre visszatérő új adónemek életbeléptetése útján, hanem a legtöbb államban már hatályban lévő háborús nyereségadón kívül szükség lesz még egy — eredményében sokkal kiadósabb — egyszerű adóra: a vagyonadóra is.

Egy nagy vagyonadó terve korántsem a jelenlegi háborúban vetődött fel először, sőt megállapíthatjuk, hogy kivált a nyugati országokban, valahányszor az államháztartás egyensúlya fenyegető módon megrendült, neves közgazdászok behatóan foglalkoztak a vagyonok megadóztatásának kérdésével.

Legkiválóbb közgazdának egyike, Ricardo, egyik örökbecsű művében részletesen megvilágította a kérdést. Franciaország parlamentjében az 1970—71. évi háború után, amikor a nemzeti vagyon 100—150 milliárdra becsültetett, szintén szóba került egy 31/2—5 százalékos vagyonadó.

A legnagyobb körültekintést igényli mindenesetre annak a kérdésnek az elbírálása, hogy az államadóságnak körülbelül mely hányada volna egyszerű adó útján mihamarabb törlesztendő s mely része volna az évek hosszabb során át fentartandó, olyképen, hogy az államkincstár az

állandó jellegű köztértek emelése révén fedezné ezen kölcsönök kamatait és esetleges fokozatos törlesztését.

Ennek az adórendszer átalakítását a maga teljességében leginkább felelős alapkérdésnek a megoldása tekintetében egybéként ép úgy elérnek a vélemények, mint ahogyan nagyon különböző nézetek jutottak kifejezésre arra nézve is, hogy vajjon milyen legyen a vagyonadó mérvé, mennyi legyen az adózatlanul hagyandó vagyon minimuma, hogy az adó csak pénzben vagy pedig más vagyonrészekben is leróható e, hogy mely időpontban vessék ki az adókat, hogy az adó behajtása — esetleg részletekben — mennyi ideig tartható ki stb. Egy pontban azonban nincs ellentét, ugyanis a vagyonadó intenzívebb munkásságra és nagyobb takarékoságra ösztökélne a lakosságot is, megszorítaná az észlelhető szertelelti fényuzest.

Egy, a kellő időben alkalmazott igazságos vagyonadó nem kis mértékben könnyítheti meg a hazai állampénzügyek egészséges fejlődésének kibontakozását. E kibontakozást a maga minden polgárának teljes erejéből elő kell segítenie. Az adózásan kívül, a többtermelés céltudatos megszervezése, illetve megvalósítása, így kiváltképpen a mezőgazdaság, a bányamivelés és az ipar intenzitásának emelése, valamint általában fokozott munka és észszerű takarékoság az egész vonalon a leghatékonyabb eszközök e cél szolgálatában. Hogy az áldott magyar föld lakosai, hazafias érzületű, józan, becsületes népünk ép úgy mint a háborúban, állami pénzügyeink restaurálása érdekében is teljesíteni fogja a kötelességét, az íránt nem lehet kétség.

Megvagyok róla győződve, hogy a mostani kibocsátásra kerülő hadikölcsön jegyzésben is mindenki lehetőségéhez képest részt fog venni.

A főzélékek és gyümölcsök szállítása. Ezer kilónál kevesebbhez nem kell igazolvány.

A kormány fehatalmazta a közlelemzési minisztert, hogy a zöldség, főzélékfélék és gyümölcs szállítást újabb feltételekhez köthesse. A közlelemzési miniszter ennek folytán elrendelte, hogy a következő gyümölcsök csak szállítási igazolvánnyal szállíthatók:

I. Zöldség és főzélékfélék: étkezési hagyma, még pedig zöld, érett hagyma, érett vöröshagyma, vagy fokhagyma, valamint dughagyma, továbbá az étkezési célokra szolgáló répafélék: sárga- vagy murokrépa (karotta is), cékla vagy vörösrépa, fehér vagy kerekrépa, párhagyma, petrezselyem, pasztinák, tök (főző és sütő), karamaláb, kelkáposzta és egyéb kelfélék, fehér és vörös fejeskáposzta, uborka, paradicsom, retek, gumós zeller, paraj (laboda, spenót) tormá, asztali csemege-tengeri, zöldbaprika, zöldbab, zöldborsó, saláta és a csicsóka:

II. gyümölcsfélék: szilva, dinnye, gesztenye, alma, birsalma, körte, birskörte, dió, mogyoró, kajszinbarack, őszibarack, cseresznye és meggy, erdei és kerti eper, szamóca, málna, áfonya, szeder, köszméte és ribiszke.

A felsorolt gyümölcsfélékről készült mindenfajta konzervek szintén szállítási igazolvány kötelezettsége alá esnek.

Magyarország területén belüli ezer kilogrammon aluli küldeményekhez igazolványok nem szükségesek. Az ezer kilogrammon felüli mennyiségek szállítási igazolványát a hatóságok kijelölt tisztviselői állítják föl, a konzervefélék igazolványát pedig az Országos Zöldség-, Főzélék- és Gyümölcsforgalmi Részvénytársaság állítja föl. A hatóságnak az igazolványokért nem kell fizetni a részvénytársaságnak azonban a küldemény értékének két százalékát.

A hazatért hadifoglyokat kivesszik a menetszázból. Nyolc heti szabadságot kapnak.

A honvédelmi miniszter a hadügy miniszterrel egyetértően fontos utasításokat adott ki az orosz fogságból hazatért hadifoglyok újabb szabadságolása érdekében. Eme utasítások értelmében a fogságból hazatért hadifoglyoknak újabb négy heti viszontlátsási szabadságot kell engedélyezni.

Az intézkedés úgy szól, hogy amennyiben az orosz fogságból hazatért hadifoglyokat a negyvenedik vagy negyvenegyedik menetalakulásokba osztották volna be, ezeket onnan — a tisztokat és közlegényeket — egyformán ki kell venni és a már élvezett négy heti viszontlátsási szabadságon felül újabb négy heti viszontlátsási szabadságban kell őket részesíteni. A hadsereg főparancsnokság intézkedése is, hogy a harcstéren levő és a hadifogságból visszatért katonákat a harcstérről szabadságotni kell. A szabadság letelte után ezek a katonák a harcstéren levő csapattestekhez vonulnak be, míg a menetalakulásokból szabadságotlalt az alakulásokhoz térnek vissza, amennyiben pedig a menetcsapadok már elindultak volna a harcstéren az ilyen katonákat, mint egyedül utadók a csapattestek után küldik.

Az intézkedés szerint az ellenség által felvett területeken otthonnal bíró hadifoglyok, elsősorban tehát az erdélyiek, az újabb négy heti szabadság helyett nyolc heti szabadságot kapnak. Egyelőre azonban ők is csak négy heti szabadságra mehetnek el, mert az illetékes hatóságok most állapítják meg azokat a területeket, ahova nyolc heti szabadság jár. A második négy heti szabadságot az első négy heti szabadság tartama alatt fogják pótolni engedélyezni.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 1.

Naptár: 1918. év, június 12. szerda. — Rom. kath. — Ekesb. János hv. — Protestáns: Antónia. — Görög-orosz: 1918. év, május hó 30., Isaac ap. — Izraelita: 5678. év, Thamusz 2. — Napkelte 5 óra 3 perc. — Napnyugta 8 óra 56 perc. — Napotérsza 15 óra 53 perc. — Holdkelte 3 óra 41 perc, reggel. — Holdnyugta 11 óra 27 perc, éjjel. — Élő negyed 16 óra, 3 óra 12 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Meleg, elvélve csapadék.

— **Uj vonat.** Julius hó 15 től kezdődően a kecskeméti-tiszaugri vonalon a Kecskemétről reggel 4 óra 17 perckor induló és Tiszagra reggel 5 óra 39 perckor érkező és a Tiszagraol este 6 óra 39 perckor induló és Kecskemétre este 8 óra 27 perckor érkező vonatokat a vasut ismét megindítja.

— **Elkészült a tanítónőképző intézet szervezeti szabályzata.** Szeptember elsején nyílik meg, mint már jeleztük, a kecskeméti református tanítónőképző intézet. Az új iskola szervezeti szabályzatát Váczy Ferenc kiskunfélegyházi igazgató készítette.

— **A kertünnepély jövedelme.** A vasárnapi kertünnepély, mint értesülünk, körülbelül 14,000 korona bruttó-jövedelmet hozott a Hadszegélyzőnek. A kiadás körülbelül 3—4000 korona körül van s így a tiszta haszon felül fogja múlni a tízezer koronát. Olyan eredmény, melyre joggal büszkék lehetnek Sándor Istváné s a vele közreműködő hölgyek. Ezt a summat meg soha még se közelítette kecskeméti jótékony muláság.

— **Eredménytelen ifjusági pályázat.** A város minden évben kiírja kecskeméti diákok számára a pályázatot egy Rákóczi korabeli történet megírására. Az idén a pályázat eredménytelen maradt. A pályadíj bizottsága holnap ülésén dönti el, hogy a jövő évben kiírják-e a pályázatot, vagy megvárják a háboru végét.

— **A beszolgáltatott zsir és szalonna kifizetése.** A zsir és sós szalonna beszolgáltatása tárgyában kiadott hirdetményben foglaltak módosításaként értesíti a polgármester a lakosságot, hogy a beszolgáltatott zsir és sós szalonna árát a beszolgáltatások befejezése után június végén a városi javadalmi pénztár fizeti ki.

— **Adomány.** Fekete Ilonka úrnő a Kada Gyermek Otthonnak 7 koronát adományozott — lapunk útján. — Rendelteségi helyére juttattuk.

— **Az esküdtképes férfiak összehívása.** Az esküdtképes férfiak összehívására kiküldött bizottság az 1919. évre érvényes esküdtek alapajánlatát elkészítette. Az alapajánlatot június 9-től június 24-ig közszemlélésre teszik ki, hogy azt a kijelölt napokon délelőtt 9—10 óráig a városháza központi irodájában bárki megtekintheti és ellene 15 nap alatt alkalmas egyének kihagyása vagy nem alkalmasak bejegyzése miatt bárki felszólalhat, a felszólalásokra vonatkozó esetleges észrevételeit pedig június 24-től 30-ig ugyanott a bizottság jegyzője előtt tegehesse.

— **Előkészületek a gyermeknapra.** A Gyermekvédő Egylet június 23-án gyermeknapot tart, méltóan az eddigi fényes eredményhez. Június 13-án délután 6 óra körül értekezletet tart az egyesület, melyre a választmányi tagokon kívül a jótékony egylet vezetőségei, a tanácsületek vezetői és az ügy iránt érdeklődőket is meghívták.

— **A katonatelepi szerencsétlenség.** Megirtuk, hogy a katonatelepi állomástól két kilométerre éjszaka egy ismeretlen ember leesett a Budapestről érkező, vagy oda induló vonatok egyikéről s a hajnali budapesti személyvonat agyongázolta a szerencsétlent. A holttestet kitérték megtekintés végett közszemlélésre a kecskeméti hullaházba, de eddig még senki sem ismerte fel. A rendőrség le is fényképezte már a szerencsétlen ember holttestét, hogy ha eltemetése után jelentkezne valaki, megnézhesse a képet s esetleg fölismerhesse benne hozzátartozóját.

— **Új személyvonat Budapestre.** Kiskunfélegyháza átiratot intézett Kecskemét városához s ebben az átiratban egy új budapesti személyvonat beállítására iránti előterjesztésének a támogatását kérte. Ezen az új személyvonaton kívül kérte Kiskun-

félegyháza a kereskedelmi miniszterhez beadott feltérjesztésében a már megjövő és Szegedről Ceglédig közlekedő vonat utárrányának Budapestig való meghosszabbítását is.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz, Beniczky-utca 2.

A rabló cigánybanda az esküdtszék előtt.

Mindent letagadnak a cigányok. — Terhelő tanuvalomások. — Jelenetek a bíróság előtt. — Doma csendőrmester elmondja elfogatás részleteit

A bíróság ma folytatta Kolompár Flórenz és társai ügyének a tárgyalását. A vádlottakat és a tanukat hallgatták ma ki s eközben többször szembesítették is őket. A tanuvalomások most már világosan bebizonyították a rabló cigánybanda bűnöségét. A tárgyalásról szóló részletes tudósításunk egyébként a következő:

Tagadnak a vádlottak

Dr. Ág Miklós tárgyalási elnök bejelentette, hogy az eddig ismert hat rablási eseten kívül még kettőt követtek el a cigányok. Egyiket Kolompár Flórenz, Kolompár Dani és Kolompár Gusztó követték el, miután azonban mindhármukat agyonlőtték a csendőrök, nem lehetett vád alá helyezni őket.

Ezután a többi vádlott kihallgatására került a sor, de valamennyien tagadták bűnüket. Semmit sem akartak beismerni, semmiről sem akartak tudni. Eközben a cigányasszonyok oly hangos jajveszékeltést vittek véghez, hogy hol az egyiket, hol a másikat kellett kivetelni a teremből. A cigánylányok síkoltoztak:

— A szeretőmet felakasztották, most engem is fel akarnak akasztani! Nem volt elég egyet! Jaj istenem, nem csináltam én semmit! Nagyságos elnök ur, bizonyísten nem csináltam semmit!

Esküdzöttek, lámzázták és közben folyton tagadtak. A fegyőrök alig tudtak egyegy percre rendet csinálni.

A tanuk kihallgatása.

Miután a cigányok letagadták bűnüket, a bíróság megkezdte a tanuk kihallgatását. Egymásután hallgatták ki Kovács Mátyást, Nagy Dánielt, Vajda Mihályt, Vajda Lászlót, Nagy Jánost, Almássy Pált, Zafirné, Kürtössy Ágostont, Friciska Ilonát és Selyem Jánost.

A tanuk valamennyien terhelő vallomást tettek s mikor felmutatták nekik a bűnjeleket, sorra felismerték azokban a sajtójukat. A bíróság szembesítette is őket a cigányokkal, akikben a tanuk mind felismerték a rablókat.

A legsúlyosabb vallomás.

A sok rövid tanuvalomás után a bíróság kihallgatta Doma Máté mezőúri csendőrmestert, aki a cigányokat elfogta. Mindenekelőtt a rablóbanda elfogatásának körisményeit beszélte el.

— Bizalmas uton — mondotta — arról értesültem, hogy Húrkecz Mihályné tanyáján egy rabló cigánybanda tartózkodik. A kecskeméti rendőrségtől segítséget kértem s hogy gyanútlanul megközelíthes-

sük a tanyát, valamennyien huszárruhába öltözünk, sőt huszárokat is vettünk magunk mellé s úgy vettük körül tervszerűen a tanyát. Tényleg nem voltunk senkinek sem gyanúsak, egyébként is szürkült még csak a jeggel. Én egyenesen az asszony szobájába mentem. Kopogtatásomra ingbe jött ki s mikor kérdeztem, hol vannak a cigányok azt felelte, hogy ő nála nincsenek. Erre bementünk a szobába s ott találtuk a banda tagjait. Láttam azonban hogy a padlás ajtaja félig nyitva van, többben egyszerre többfelől fölmásztunk leűt a padláshoz és a nyílásokon át tüzelve bementünk. Itt is elfogtunk két cigányt, akik közül az egyik a lábán vérzett. Most már csak Kolompár Jóska hiányzott, de később őt is elfogták másutt.

Ezután az orgazdák ellen indított agyomozás részleteit mondta el Doma őrmester.

Szembesítések

Most sorra szembesítették a vádlottakat a csendőrmesterral, aki egyenként felismerte őket. A cigányok természetesen mind tiltakoztak az ellen, hogy ők lettek volna a rablók s a bűnjeleket náluk találták volna meg.

A szembesítések megtörténte után a bíróság egyszerre megeskedtetette az eddigi kihallgatott összes vádlottakat. Előbb azonban ismét ki kellett vezetni két cigányasszonyt, mert bosszantóan sívalkodtak.

Anyakönyvi kivonat.

1918. június 11.

Születések: Vágó Géza rk., Bozso Sára rk.

Halálozások: Özv. Gyurkó Mihályné Hévízi Juliánna rk. 85 éves, Farkas Mihályné Hajagos Magdolna rk. 54 éves.

Házasságot kötöttek: Orbán Károly rk. és Orbán Nagy Etel rk., Trencsó János rk. és Budai Teréz rk., Schwarz Ede izn. és Benosik Mária rf.

Ingatlanok forgalma.

Özv. Nagy Sándorné Schwarz Nira és leánya V. ker., Rákóczi-város 33. számú házáért, megvette a Cognagyár 90,000 koronáért.

Bódogh Antalné Bognár Erzsébet, fenné 1129 négyyszögöl földjét megvette Bognár Péterné Zana Anna 3,000 koronáért.

Özv. Tanu Mihályné Megyesi Anna vágó-jarású 2 hold 200 négyyszögöl szőlőjét megvette Tanu József és neje Molnár Mária 6,000 koronáért.

Bimbó János és társai VI. kerület: Hajagos-utca 5. számú házáért megvette Erdő László és neje Nagy Mária 7,600 koronáért.

F. Szabó Jánosné Balla Judith VI. ker. Zsinor-utca 66. számú házáért megvette Sanközi Győző és neje Baranyi Róza 10,300 koronáért.

Özv. Bodor Józsefné Koncz Mária székfői 1102 négyyszögöl szőlőjét megvette Patkós János és neje Sebestyén Erzsébet 3,200 koronáért.

Czikos sándorné Gyulai Judith mariahelyi 1225 négyyszögöl szőlőjét megvette Végh László 5,800 koronáért.

Özv. Balogh Dénesné Sárközy Juliánna ballószögi 10 hold 8 négyyszögöl szőlőjét megvette Buda István és neje Rigó Mária 80,000 koronáért.

Kuruc László és társai II. kerület: Köhid-utca 18. számú házáért megvette Madari Rozália 3,000 koronáért.

Forgács László és neje Terecskei Erzsébet VI. ker. zoldfa-utca 45. számú házáért megvette F. Szabó Jánosné Balla Judith 3,400 koronáért.

Használt hordókat

jó áron vesz

Bunzlau Vilmos

4375 Belső Széchenyi-utca 2. sz.

Okleveles német tanítónő

a szünidőben tanulóknak

német órákat ad. Cim: Kossuth-tér

3. szám, I. em. 4. ajtó. 4374

Ravisant kréme

Használatát után eltűnnek szepők, műfoltok és a nap heve által okozott barnaság, valamint az arcszepséget zavaró foltok. Ara 6-8 kor.

Hajeltávolító szer. Ravisant eltávolítja hajgyök arcáról, karjáról minden kellemetlen szőr-teret. Fájdalommentes. Azonnal látható a hatás. Orvosilag ajánlva. Széktúdszentmiklósi vidékre diszkrétan. Ara 7-12 korona.**Kezel-krém.** A bőrt fejleszti, keményíti és üdvé teszi. Ara 12 kor.**Botár Regina** 4375 Belső Széchenyi-utca 2. sz., I. emelet. 3662**„Ferravin“ China-vasbor.**

Erősítő-szer gyengékedőknek, vérszegényeknek, lábbadozóknak. Étvágyat gerjesztő, ideget erősítő, vérjavító szer. 4008

Kapható: „Megváltó“ gyógyszer-tár Szeged.

Kapható: TÓTH ISTVÁN gyógyszer-tárban, Kecskemét.

A „Ferravin“ névre ügyeljünk.

Szobafestő- és mázoló-tanoncok

2 fiút magas fizetéssel

felvesz, esetleg kosztal: 4338

Bódogh József Árok-utca 12.

Eladó ház.

Gáspár András-utca 13-ik számú

Takarék-féle ház üzlettel, vagy anélkül is eladó: értekezni lehet ugyanott.

Eladó: min. 22 hektó bor,

esetleg hordónként is: értekezni lehet

a tulajdonos Cseh Lajossal, V. ker.,

Bem-utca 7. szám alatt. 4376

Kiadó földbirtok.

Felső-nyirben, Héjjas féle földbirtokból, 100 hold barna föld szántó és kaszáló, jó tanyaépületekkel 1918. évi Szent Mihály-naptól több évre haszonbérbe kiadó; továbbá Városföldön, Dékány-féle földből, 35 hold elsőrendű fekete föld, új tanyaépületekkel ellátva, eladó és egy két-szobás lakást augusztus hó 1-ére keresek; értekezhetni ifj. özv. Héjjas Istvánnal, Fráter-utca 15. szám alatt. 3349

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítanak.

Nagykamatu adósságok kicseréltetnek. Birtok

véitelhez legnagyobb kölcsön kapható.

Papp Zsigmond

Kecskemét, Gáspár András-utca 12. szám. 3761

Veszek Kecskeméti**Leszámitolóbank**

részvényeket darabonként

1100 koronáért.

Bóka Zsigmond.

4367

Pénzkölcsönt adunk

föld- és szőlőbirtokra, házra,

badi-kötvényekre, bútorokra, zongorára

jutányos kamat mellett; a régi adósságot olcsóbb kamata

tura becserejljük. — Veszünk

badi-kötvényeket, értékpapírokat.

Hivatalos idő délelőtt 8 - 12 óráig.

Néptakarékpénztár R-társ.

Beretvás-szállodával szemben, földszint.

Egy megbízható fiatal segéd

és egy jól számoló

kiszolgáló leány azonnali

belépésre felvétetik

Kertész Dezső cégnél.

4373

Nagy Terézia Arián Károlyné

és szentkirályi Tóth Gyulának

Alpáron és Szentkirályon levő

90 hold birtokuk alulírott

malmánál június hó 15-én,

a délelőtti órákban 3 évre has-

zonbérbe adatnak önkéntes

árvéresen. Szentkirályi Tóth

Vince meghatalmazott. 4360

Nagykőrösi-utca 10. sz. alatt levő

fűszer-üzlet áruval,

berendezéssel eladó.

Sz. Tóth Ferencné.

4369

A városi kórházhoz

egy főmosónő kerestetik

60 korona havi fizetéssel és teljes

ellátással. Jelentkezhetni Molnár

József kórház-gondnoknál. 4311

Egy jó forgalmu

cipész-üzlet eladó,

azonnal át is vehető IV. ker.,

Kaszap-utca 14. szám alatt. 4360

Molykár elleni megóvás

céjából mindennemű

téli ruhaneműek nyári

gondozásra elfogadtatnak.

Lakásom: Burga-utca 22. sz. 4060

Özv. Rankov Józsefné.

FRUKTUS R. T. Kecskemét**Kecskeméti Gyümölcs-, Zöldség-, Szőlőtermelők Értékesítő Részvénytársasága.****Részvényaláírási Felhívás.**

Fraktus R. T. Kecskemét, Kecskeméti Gyümölcs-, Zöldség-, Szőlőtermelők Értékesítő Részvénytársasága néven alulírott részvénytársaságot óhajtunk létesíteni.

A vállalat tárgya: A gyümölcs, zöldség, szőlő minél kedvezőbb értékesítése és az ebből eredő haszonnak a termelők részére való biztosítása. Továbbá a gyümölcs megengedett ipari módokon való feldolgozása, eliktartása, fuvarozása, kosáripár megteremtése.

A vállalat székhelye: Kecskemét.

A vállalat alaptőkeje 500,000 korona, amely 1,000 darab 500 kor. névértékű névre szóló részvényre oszlik.

A részvénytársaság részvényese csak gyümölcs-, zöldség- és szőlőtermelő lehet.

A vállalat tartama bizonytalan idejű.

A részvényjegyzés 1918. évi június hó 11-től június hó 16-ig eszközölhető. A részvényaláírásnál részvényenként 100 kor. készpénzben, a további 400 kor. pedig 1918. évi június hó 20-ig a jegyzés helyén lefizetendő.

Az alakulási közgyűlés 1918. évi június hó 16-án, vagyis vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Takarékpénztár Egyesület közgyűlési helyiségében.

Az alapítók fentartják maguknak a jogot, hogy az igazgatóságot, valamint a felügyelő-bizottságot kinevezzék.

A részvényt jegyezni lehet a fenti időben a hivatalos órák alatt Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél, a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanknál, a Kecskeméti Központi Takarékpénztárnál, a Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank hivatalos helyiségében.

Dr. Horváth Mihály

országgyűlési képviselő.

Dr. Angyal Vidor

városi főjegyző.

Györffy Pál

városi főjegyző.

Beretvás Pál

Bunzlau Vilmos

Csabay Gyula

Csabai Mihály

Farkas Ignác

Frantsek József

Fuchs Samu

Fuchs Samu

Fuchs Samu

Héjjas Mihály

Dr. Kiss György

Dr. Löwy Ödön

Losonczy László

Dr. Markó Imre

Steinherc Rudolf

Zaboretzky Ferenc

Zaboretzky Ferenc

Zaboretzky Ferenc

Zaboretzky Ferenc

termelők, mint alapítók.